

Nanny и няни

Об английских гувернантках

Любовь Неверовская |



да до трех лет. Если ребенок уже пошел в школу, то в течение учебного года няня занимается с ним после уроков. Ее полная занятость приходится на лето и каникулы. Очень часто родители приглашают сразу двух гувернанток — французскую и английскую или немецкую и английскую, они меняются через каждые две недели. Такой формат достаточен и очень удобен для овладения двумя иностранными языками сразу. В последнее время стали очень популярны китайские няни — это непростая тема, так как учить нужно классический китайский язык (путунхуа), известный как мандаринский диалект. В Китае множество диалектов и ментальность сильно отличается от европейской, поэтому мы в таких случаях ищем английскую или американскую няню китайского происхождения.

Но вернемся к истинной nanny. Еще одно ее отличие — возраст: в большинстве своем английские гувернантки — это молодые женщины или даже девушки. Для детей в этом есть несомненные плюсы: во время прогулки английская няня никогда не станет сидеть на лавочке, она будет бегать, прыгать, играть в снежки и кататься на санках — в силу молодости ей это нетрудно. Английские няни очень любят путешествовать, российскую визу помогает делать агентство, а визы в большинство стран им не нужны, что очень удобно для семей, которые хотят взять гувернантку с собой в отпуск — так у родителей появляется больше свободы на отдыхе, а у ребенка не прерывается языковая практика.

Решая пригласить к ребенку английскую няню, родители должны понимать: приспособившись и делая то, что нравится работодателю, она не станет. Англичанка знает свою работу, она будет



ВАЛЕНТИН ГРОГОЛЬ

выполнять ее так, как надо, либо просто уволится. Да и жить в квартире вместе с семьей английская няня не согласится: ей важно личное пространство в свободное от работы время, ее privacy. Это означает, что для няни необходимо арендовать отдельную квартиру неподалеку. Если у вас загородный дом, то няне потребуется жилое помещение с отдельным входом. Няню нельзя беспокоить после окончания ее рабочего дня и уж тем более в выходной: англичанки ценят личную свободу и готовы отстаивать свои права. Английские няни возятся с детьми с огромным удовольствием, но с не меньшим удовольствием после работы они пойдут в кино или займутся собственными делами.

WWW.ENGLISHNANNY.RU

СЕМЬ лет назад, когда дочери Валентина Грогolia было чуть больше года, у нее появилась английская няня. Через несколько месяцев Ева заговорила сразу на двух языках — русском и английском. Сегодня Валентин руководит международным агентством по подбору гувернанток, прежде всего из Англии, English Nanny. Компания работает в России, на Украине и в Казахстане, в скором времени офис откроется в Пекине. О том, чем отличаются английские няни от русских, Валентин Гроголь рассказал «Коммерсантъ Kids».

Английская няня — это скорее гувернантка: она учит ребенка языку, этикету, хорошим манерам, правилам поведения за столом. Все англичанки, приезжающие работать нянями в Россию, получили образование в сфере детского развития и сертификаты, подтверждающие право преподавать английский как иностранный. Каждая владеет методиками, в том числе игровыми, помогающими ребенку не только непринужденно говорить, но и начать думать по-английски. А поскольку няни не говорят по-русски, очень часто вместе с детьми разговорный иностранный значительно улучшают и родители. Трехлетнему ребенку требуется примерно шесть месяцев, чтобы начать говорить по-английски, а для свободного владения языком детям нужно от го-

